

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 151 (19332)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
1
июля
2008 г.

Восход солнца 4.49
Заход солнца 22.17
Долгота дня 17.28



С ДОБРЫМ НАПУТСТВИЕМ

Первый заместитель губернатора В.П. Мазикин тепло поздравил с достойным завершением учёбы серебряных медалистов наших школ.

При этом медалистам были вручены почетные грамоты коллегии администрации Кемеровской области за отличные успехи в обучении, проявленные способности и трудолюбие, а также активное участие в общественной жизни образовательных учреждений. Участниками церемонии награждения стали выпускники пяти соседних территорий: городов Ленинска-Кузнецкого и Попысаева, Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского и Промышленновского районов. «Надеемся, что вы и в дальнейшем будете столь же успешно учиться и работать, вне-

сёте достойный вклад в развитие Кузбасса и России», — подчеркнул В.П. Мазикин. — Для нас вы являетесь элитой, одной из тех категорий, для которых предусмотрены меры социальной поддержки». Золотые и серебряные медалисты по-прежнему имеют льготы при поступлении в вузы, у нас для них введен бесплатный проезд в общественном транспорте на время сдачи вступительных экзаменов, кроме того, теперь они имеют возможность до достижения 35-летнего возраста оформить льготный кредит на приобретение жилья.

ПАРТНЕРСТВО ПРИНОСИТ РЕЗУЛЬТАТЫ

В рамках партнерского сотрудничества с федеральным Фондом содействия реформированию ЖКХ в городе Ленинске-Кузнецком ведутся работы по капитальному ремонту 79 домов.

Так, в 42 домах подрядчики приводят в порядок внутриквартирные инженерные сети и оборудование, в 31 — ремонтируют крыши, в 16 — фасады.

Напомним, что в 2008 году Кузбасс заключил соглашение с Фондом содействия реформированию ЖКХ, согласно которому в течение года регион получит около 1,5 млрд. рублей федеральных средств на капитальный ремонт домов и переселение граждан из аварийного жилья.

Всего же в течение четырех лет (2008 — 2011 годы) в Кузбасс поступит по этому документу почти 5 млрд рублей федеральных средств. При этом, согласно условиям договора, из областного и местных бюджетов, средств граждан — собственников жилья на эти же цели будет перечислено еще 3,4 млрд рублей. Таким образом, всего за ближайшие четыре года в Кузбассе на эти цели будет направлено более 8 млрд рублей. На эти средства в городах и районах области будут отремонтированы около 2,4 тыс. домов, переселено из бараков 3 тыс. семей.

В том числе в 2008 году Кузбасс уже получил первые 792 млн руб-

Служба новостей.

БОЛЬШЕ СТРОИМ — БЫСТРЕЕ РАСТЕМ

Разработанная инвестиционная программа развития строительства позволит вводить на каждого ленинск-кузнецчанина более 0,5 кв. метра жилья в год и полностью решить проблему переселения горожан из аварийного жилого фонда.

Такие оптимистичные перспективы предусматривает среднесрочный план социально-экономического развития города на период 2008 — 2012 годов, скорректированный недавно в связи с дополнительным финансированием. При этом в строительную программу планируется вложить 6625 млн. руб., что станет новым важным шагом в деле возведения жилья, объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры. В ходе инвестирования будут задействованы средства федерального, областного и городского бюджетов, субвенции на реализацию программ местного развития, межбюджетные трансферты для шахтёрских городов по линии ГУРШа, а также прочие источники. В структуре затрат именно прочие источники составляют почти половину общего объёма финансирования — 3282 млн. руб. А это говорит о растущей привлекательности отрасли для потенциальных инвесторов.

В жилищном строительстве нам предстоит освоить 5951,2 млн. руб., построив 252,5 тыс. кв. метров жилья. Для реализации столи масштабных планов намечено продолжить застройку микрорайона № 3, кварталов Кемеровского, Профсоюзного, «Апельсин». Причем это позволит не только реально улучшить жилищные условия горожан, прежде всего бюджетников и других льготных категорий, но и полностью решить проблему переселения ленинск-кузнецчан из аварийного жилого фонда, что станет

для нас настоящим прорывом — муниципальный аварийный фонд будет окончательно ликвидирован. Благодаря оживлению стройплощадок ввод жилья на одного горожанина составит у нас в ближайшем будущем более 0,5 кв. метра в год, а обеспеченность населения жилыми помещениями вырастет на 14 % (24,7 кв. м на одного жителя в 2012 году против 21,7 кв. м в 2007-м). Тем самым заметно повысятся комфортность и качество жизни — главная цель, во имя которой разрабатываются подобные перспективные программы.

Параллельно получит развитие строительство инженерных сетей и коммунальных объектов. Здесь планируется освоить 357,7 млн. руб., построив в первую очередь внеквартальный водопровод в микрорайоне № 3. Кроме того, за счёт межбюджетных трансфертов на реализацию программ местного развития предстоит реконструировать сети электроснабжения и связи. Стратегия модернизации будет включать в себя также ремонт котельных, замену тепломагистралей и водопроводных сетей. Мощная инженерная основа даст возможность привлекать новых инвесторов в строительство наших жилых микрорайонов.

Особое значение приобретает сейчас проектирование и строительство важнейших объектов социальной сферы. В среднесрочном плане — сдача первой очереди детского сада на 60 мест и профильной школы в микрорайоне № 3, а также детского сада на

10-м участке. Открытие новых дошкольных учреждений будет способствовать частичному решению проблемы нехватки мест для детей. Помимо этого, началась разработка проектно-сметной документации физкультурно-оздоровительного комплекса, который намерены возвести во дворе жилых домов по проспекту Кольчугинскому, 5 и бульвару Химиков, 9.

В региональную программу реконструкции объектов социальной сферы включили наше училище олимпийского резерва. Значит, за два года мы сможем направить на капитальный ремонт престижного спортивного учебного учреждения 37 млн. руб., и забота об области здесь, конечно, пришла очень кстати. В целом же на мероприятия капремонта планируется освоить по городу 140,7 млн. руб., из них затраты на ремонт дорог составят 130 млн. руб., а жилья — 10,7 млн. руб. Так что ощущимые улучшения не за горами.

Даст немалые средства и завершение мероприятий по реструктуризации угольной отрасли — мы получим субвенции на реализацию программ развития шахтёрских городов. Только в текущем году нам полагаются 14,5 млн. руб. на снос ветхого жилого фонда, а в 2008 — 2010 годах будем получать еще по 20 млн. руб. на содействие семьям, переселяемым из ветхого жилья взамен сносимого. Словом, благодаря инвестированию и общим заботам строительство по всем направлениям пойдет активнее, что не может не радовать.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Равняйтесь на жителей с честной улицы

“Честная улица” — такой ламятный знак появился на опоре электролинии у дома № 2 по улице Бородина, что находится в районе Дворца культуры имени Ленина. Он присвоен улице за то, что все ее жители своевременно и в полном объеме оплачивают потребление электроэнергии, содержат электрическое хозяйство в своих домах в надлежащем состоянии, не занимаются хищением электроэнергии.

После открытия памятного знака “Честная улица” руководитель службы реализации электроэнергии производственного участка ОАО “Кузбассэнергосбыт” В. В. Гнездилов сказал, что подобный конкурс проводится в области уже четвертый год, но ленинск-кузнецчане участвуют в нем впервые.

- Мы собрали сведения о плате за электроэнергию на многих улицах Ленинска-Кузнецкого, но самыми добросовестными платежниками оказались жители улицы Бородина. Проверку соблюдения условий конкурса здесь вы-

держан каждый дом.

ОАО “Кузбассэнергосбыт” занимается реализацией электроэнергии в городе полгода, но уже открыл новый пункт приема платежей за электроэнергию в доме № 108 по проспекту Кирова, для этого были выделены деньги на ремонт и оборудование. Планируется открыть еще один пункт. Так что жителям города остается только вовремя платить “за свет”, тем более что эти деньги возвращаются в дома надежным снабжением электричеством за счет установки новых опор, замены электролиний, различ-

ного оборудования.

Поставщики электричества планируют проводить подобные конкурсы и в следующие годы, так что получить подобный знак могут и другие улицы частного сектора, и отдельные многоэтажные дома.

Жители с улицы Бородина теперь гордятся тем, что живут на единственной в городе улице, где установлен первый памятный знак “Честная улица”. Об этом говорят девятиклассник Дмитрий Пашков, пенсионерка Анна Ивановна Корсакова, работник ООО “Автомобилист “плюс” Сергей Пантелеевич Гонтарь и другие владельцы домов, которые и в дальнейшем намерены оставаться честными потребителями электроэнергии.

Л. СОЛОВЬЕВА.

О ЦЕНЕ НА ХЛЕБ

В рамках соглашения о сотрудничестве по стабилизации экономической ситуации на хлебном рынке в Кемеровской области между Администрацией области и предприятиями мукомольной и хлебопекарной промышленности, рассмотрев обращение

Ассоциации мукомолов и хлебопеков Кузбасса, а также учитывая рост цен на зерно, муку и затрат предприятий хлебопечения, комиссия приняла решение: установить на хлеб пшеничный 1-го сорта за булку развесом не менее 500 г. с 1 июля 2008 года предельную:

- оптово-отпускную цену с учетом НДС в размере 7,27 рубля;

- розничную цену в размере 8,00 рублей.

А.КОНДРАТ.
И.о. начальника
отдела контроля цен,
тарифов и муниципального
заказа.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании учреждений с 23 по 27 июня (в тыс. руб.):

управлению образования — 2093,5 (в рамках реализации национального проекта “Образование”: на зарплату, отпуска — 1416, на питание — 200, на текущий ремонт; материалы — 100, на мероприятие — 10,5, на соревнования для МУДО СДЮШОР — 42, на аттестацию рабочих мест — 45, на подписку периодической печати — 50, на организацию летнего отдыха детей — 200, на ГСМ — 30);

управлению здравоохранения — 640 (на ГСМ — 250, на питание — 100, на медикаменты — 100, на текущий ремонт — 100, на обучение лаборантов — 90);

управлению культуры — 552 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату, отпуска — 482, на организацию летнего отдыха детей — 50, на ГСМ — 20);

управлению физкультуры, спорта и туризма — 290 (на зарплату, отпуска — 230, на проведение спортивных мероприятий — 40, на ГСМ — 20);

УЗСИ — 27 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения» на оказание материальной помощи — 25, на реализацию городской целевой программы «Дети города» — 2);

УВД — 695,3 (на зарплату — 500, на ГСМ — 150, на услуги связи — 45,3);

КУМИ — 2092,3 (на отпуска — 70, на расходы по содержанию муниципального имущества — 113,3, на проведение мероприятий по благоустройству — 500, на реализацию среднесрочной муниципальной целевой программы «Капстроительство и капремонт по г. Ленинску-Кузнецкому» — 1411);

УП по Никитинского — 128,6 (на отпуска, зарплату — 94, на питание — 20, на мероприятия по благоустройству — 14,6);

Молодежная политика — 63 (на проведение Дня молодежи — 63);

С. ПАВЛОВА.
Начальник
финансового управления.

Нынешний год юбилейный для Кольчугинского рудника – празднуется 125-летие начала добычи угля на ленинских шахтах. Вполне оправданно проводятся юбилейные мероприятия, чествование знатных людей, добыча юбилейной тонны угля, вспоминаются имена старейших шахтеров рудника и т.д. Боюсь, что в этой праздничной суете забудут вспомнить о небольшой, но особой группе шахтеров – о горноспасателях, чьим трудом ныне не добывается уголь, но выполняется более ответственная работа – спасаются шахтерские жизни.

Автор предлагаемого читателям материала отработал в горноспасательных частях Кузбасса 42 года, из них на Ленинском руднике – 32 года, является ветераном горноспасательной службы. Сегодня он решил поделиться своими воспоминаниями об этой работе, о горноспасателях, об истории становления горноспасательного дела в Ленинске-Кузнецком.

125 лет тому назад первая на Кольчугинском руднике шахта «Успех» начала давать уголь. С тех пор маленький угольный ручеек превратился в широкий поток, позволивший нашему Кузбассу и всей стране успешно развиваться в годы первых пятилеток, выстоять в тяжелейшей Великой Отечественной, залечить раны, нанесенные ей, и до сего времени продолжающий кормить российскую промышленность, давать тепло и свет людям, приносить шахтерам-трудолюбцам успех и славу.

Однако не так просто давалась и дается этот уголь, тяжело, с кровью отдает природа свое богатство. И чтобы этой крови было меньше, чтобы облегчить страдания людей, попавших в беду под землей, шахтерское товарищество вынуждено было выделить из своей среды особую касту – горноспасателей, поручив им ликвидацию возникающих в шахтах аварий и спасение самих шахтеров.

Началом организации государственной горноспасательной службы России считается 1922 год, когда 6 июля Всероссийским Центральным Исполнительным Комитетом и Советом Народных Комиссаров было принято Постановление «О горноспасательном и испытательном деле в РСФСР».

В развитие этого Постановления в 1923 - 1924 годах организуется Ленинская подрайонная горноспасательная станция в Кольчугине. Она размещалась в доме по ул. Ленина. В 1928 году правительство принимает решение о создании в Сибири Центральной горноспасательной станции (ЦГСС) в г. Ленинске-Кузнецком, занимавшем центральное географическое место в будущем индустриальном Кузбассе.

В связи с военизацией личного состава горноспасательных станций и их реорганизацией в январе 1934 года ЦГСС стала называться Инспекцией ВГСЧ Сибири и Дальнего Востока. Районные горноспасательные станции были реорганизованы в горноспасательные отряды. Так в Кузбассе возникли Кемеровский, Ангерский, Прокопьевский и Особый Ленинский отряды.

Особый Ленинский отряд к тому времени состоял из двух взводов и имел оперативные автомобили ГАЗ-АА, два железнодорожных пассажирских вагона (для иногородних выездов), один почтовый вагон с горноспасательной аппаратурой, один товарный с противопожарным оборудованием и две автодрезины. В те годы существовал еще и конный выезд.

В первые годы войны Инспекция ВГСЧ Западной Сибири, как и все подобные в угольной промышленности, была переименована в штаб ВГСЧ Кузбасса. В те военные годы, чтобы обеспечить безопасность горняцкого труда, горноспасателям приходилось выполнять большие объемы оперативных, технических и профилактических работ, а также участвовать в непосредственной добыче угля на шахтах. Горноспасатели 20 дней дежурили в ВГСЧ, а 10 дней работали на шахтах. Выходных дней не было.

Механические мастерские ВГСЧ с первых месяцев войны начали изготавливать корпуса для мин и ручные гранаты. На смену взрослым, ушедшим на фронт, станкам встали дети, которые выполняли установленные задания, работая по 10-12 часов в сутки.

В конце 1941 года служебные помещения горноспасательной станции занимает завод, эвакуированный из Подмосковья (ныне

Ведение горноспасательного хозяйства уже с самого начала было невозможным без создания ремонтной базы. Начало организации механических мастерских ВГСЧ Кузбасса относится к 1932 году. Тогда в созданном коллективе было всего 12 человек, которые ремонтировали горноспасательное оборудование, заряжали щелочью одноразовые регенеративные патроны к респираторам, а также изготавливали кареты и фланги для доставки горноспасателей и оборудования на аварии конными ходами. Со временем мастерские расширились и стали выпускать оживляющие аппараты, а в военные годы был наложен выпуск респираторов РКР-2 и РКР-3. С ростом мастерских росли и люди, среди которых Порфирий Степанович Дорошенко, Валентин Юрьевич Кревин, Николай Иванович Каработов и другие. В мастерской был воспитан электрослесарь Пантелеев Александрovich Звергин – Герой Советского Союза, погибший в Отечественную войну.

В послевоенное время мастер-

При штабе ВГСЧ Кузбасса действовала школа младшего командного состава, в которой обучались горноспасатели всей Сибири и Дальнего Востока. Я часто наблюдал, как курсанты строем двигались от общежития (оно находилось в нынешнем жилом доме № 3 по улице Васильева) до классов, расположенных в подвалных комнатах дома № 14 по улице Спасстанция. Обучение курсантов продолжалось в течение года, и по окончании они становились обладателями «диплома» командира отделения ВГСЧ.

В Ленинске-Кузнецком сохранилась какая-то провинциально-застывшая обстановка, хотя было отстроено новое здание штаба ВГСЧ Кузбасса и в служебном здании отряда стало намного просторнее в связи с отселением коллектива штаба. В жилых и служебных зданиях постоянного водоснабжения не было. Вода подавалась дважды в сутки – утром и вечером, причем на площадке имелся свой водоем с запасом питьевой воды, насосами и водопроводной раз-

лее ответ командира ВГСЧ. Я убедился потом, что ответ был исключительно точным. Вот так наши старшие товарищи знали обслуживаемые шахты, получше главных инженеров шахт.

Конечно, с такими людьми работать было легко, надежно, и, я бы сказал, почтенно, эта работа и тебя ко многому обязывала.

Должен отметить, что первые два года работы в 16-м ВГСО особыми аварийными ситуациями на обслуживаемых объектах не изобиловали. Были, конечно, на шахтах и пожары, и завалы, и долгие аварийно-технические работы, но это были, так сказать, рутинные аварии, слава Богу, не повлекшие массовой гибели людей, и крупные материальные потери.

Вот некоторые помесячные хронологические выписки из журнала выездов оперативного ВГСО:

06.01.1984 г. 12 час 00 мин, шт. «Кольчугинское», 1-й район, вентилятор флангового ствола, загорание двигателя вентилятора. Вывод людей из шахты и тушение пожара.

06.01.1984 г. 13 час 05 мин, шт. «Кольчугинское», 2-й район, конвейерный уклон 2, загорание штаба от трения ленты конвейера ниже сброса лавы 36. Вывод людей из шахты и тушение пожара.

07.01.1984 г. 3 часа 30 минут, шахта «Пионерка», 2-й район, конвейерный уклон пласта Байкаимский, загорание штаба и бруса от неисправного ролика конвейера 2ЛЛ-100. Вывод людей из шахты и тушение пожара.

24.01.1984 г. 15 час 00 мин, шахта имени Ярославского, конвейерный штаб 78 пласта Наджуринский, завал. Работы по извлечению пострадавшего из-под завала.

30.01.1984 г. 18 часов 30 мин, шахта «Пионерка», 2-й район (ш. Колмогоровская), монтажная камера пласта Байкаимский, взрыв газа метана, смертельно травмировано 35 человек. Извлечение и поиск пострадавших, восстановление проветривания шахты и частичное восстановление крели.

Это не самые аварийные месяцы, бывало и гораздо чаще, а просто наиболее кровавые. При этом необходимо сознавать, что каждый выезд на аварию у горноспасателей сопровождается всеми сиренами и звуковой сигнализацией по квартирам, а это уже стресс не только для самих спасателей, но и для их жен, детей и родных (да простят они наш выбор профессии).

Так в хлопотах и нуждах, радости и печали незаметно прошло время моей службы на оперативных должностях, приблизилось пятидесятилетие, и настал момент, когда надо было уходить с должности командира отряда по возрасту, что я и сделал. С 12 октября 1987 года я был уволен с должности командира Оперативного ВГСО и назначен командиром учебного взвода ВГСЧ Кузбасса. В этой должности я проработал еще 15 лет, воспитывая и обучая молодых и старых горноспасателей Кузбасса.

В finale не могу не вспомнить командиров Ленинского горноспасательного отряда, в разное время руководивших горноспасательной службой Кольчугинского рудника, это А.Н. Белопол, А.А. Букин, И.Д. Добринин, Г.А. Куликов, А.К. Кремнев, И.М. Олейников, И.З. Петренко, М.С. Семенов, А.Ф. Син, Н.Ф. Чухонцев, Б.П. Ходыкин. Ныне эту службу возглавляет командир Кемеровского ОВГСО Михаил Иванович Терехин.

Э. ИГОЛИНСКИЙ.
Бывший командир Оперативного ВГСЧ Кузбасса.

ЛЕЧОМ К ЛЕЧУ С ШАХТЕРАМИ



состав НИЛ входили конструкторский, физиологический и горноспасательный отделы, химическая лаборатория, библиотека с художественной и технической литературой, отчетами о научных работах.

Оперативный отряд со своими службами расположился в здании клуба, где также был расположен и гараж оперативных автомашин. Эрительный зал клуба не был занят оперативными службами, и весь период войны в нем демонстрировались кинофильмы.

Несмотря на тяжелые военные годы, горноспасательная служба Наркомугля продолжает совершенствоваться.

Ныне оперативный взвод Кемеровского ВГСО состоит из 10 оперативных отделений, 2 отделений специальной техники, аналитической лаборатории, реанимационно-противошоковой группы медиков, группы воздушно-депрессионной съемки.

Взвод обслуживает 17 объектов, среди которых 13 шахт, 2 обогатительные фабрики и 2 разреза. Это самый крупный в России горноспасательный взвод.

Являясь базовым подразделением ВГСЧ Кузбасса, оперативный взвод привлекается к ликвидации различных аварий на шахтах Кузбасса и других регионах России. Так, личный состав оперативного взвода участвовал в ликвидации последствий землетрясения в Спитаке в Армении в 1988 году, в тушении развившегося пожара на шахте «Эстон-сланец» в Эстонии в 1989 году, в ликвидации последствий взрыва метана на шахте «Налайха» в Монголии в 1991 году. В ликвидации последствий взрыва газа метана на шахте «Центральная» по «Челябинскуголь» в 1993 году и др.

Мне повезло, что я попал на работу именно в Ленинск-Кузнецкий, в штаб ВГСЧ Кузбасса, так как здесь был исторический центр образования, строительства и развития горноспасательного дела Кузбасса и всей Сибири и Дальнего Востока и здесь витал какой-то дух строгой ответственности и значимости всего свершающегося, здесь царили традиции еще «того» времени.

В здании, которое ныне занимает оперативный взвод КОВГСО, в те времена размещался штаб ВГСЧ Кузбасса, штаб 16-го ВГСО и оперативный взвод, места хватало всем. В помещении, нынешнем спортзале, стоял пульмановский вагон, дрезина, были построены настилы для размещения оборудования и материалов, а к помещению подходили железнодорожные пути. Все было приспособлено для переброски сил и средств ВГСЧ к району аварии по железнодорожным путям (а перебрасывать с чими и арсеналу горноспасательных приборов и аппаратов).

Ведение горноспасательного хозяйства уже с самого начала было невозможно без создания ремонтной базы. Начало организации механических мастерских ВГСЧ Кузбасса относится к 1932 году. Тогда в созданном коллективе было всего 12 человек, которые ремонтировали горноспасательное оборудование, заряжали щелочью одноразовые регенеративные патроны к респираторам, а также изготавливали кареты и фланги для доставки горноспасателей и оборудования на аварии конными ходами. Со временем мастерские расширились и стали выпускать оживляющие аппараты, а в военные годы был наложен выпуск респираторов РКР-1, РКР-2, газоанализаторов типа ОГ-2, кондуктометрических установок «Кузбасс-2» и другого оборудования для горноспасателей и шахт не только Кузбасса, но и Востока, Караганды и Севера.

Со временем механические мастерские ВГСЧ Кузбасса постепенно перешли на выпуск в основном пожарной техники для шахт и стали называться заводом шахтного пожарного оборудования (ШПО), расширились производственные площади, в корне обновилось оборудование. Не изменилась только дислокация – все та же площадка Спасстанция.

Опасный шахтерский труд находится под постоянной опекой горноспасателей, которые в трудную минуту готовы всегда прийти на помощь, выручить в беде шахтера и ликвидировать саму беду. Труд горноспасателя еще более опасен, чем труд шахтера, и, к сожалению, беда случается и с горноспасателями. Только за последние 14 лет при исполнении своего служебного долга погибли 15 работников Кемеровского ОВГСО.

Первая моя встреча с аббревиатурой «ВГСЧ» была в 1958 году в поселке Роза на Урале, где мы с группой однокашников находились на практике, на шахте «Центральная». Бегая как-то с обходной запиской при поступлении на работу, мы оказались в горноспасательном взводе, и там на пражках поясов у людей я прочитал надпись «ВГСЧ». У друга спрашивали, что это такое, и получаю ответ: «Военизированные горноспасательные части». Знал бы я, что с этими «ВГСЧ» у меня будет связана вся моя жизнь.

Мне повезло, что я попал на работу именно в Ленинск-Кузнецкий, в штаб ВГСЧ Кузбасса, так как здесь был исторический центр образования, строительства и развития горноспасательного дела Кузбасса и всей Сибири и Дальнего Востока и здесь витал какой-то дух строгой ответственности и значимости всего свершающегося, здесь царили традиции еще «того» времени.

В здании, которое ныне занимает оперативный взвод КОВГСО, в те времена размещался штаб ВГСЧ Кузбасса, штаб 16-го ВГСО и оперативный взвод, места хватало всем. В помещении, нынешнем спортзале, стоял пульмановский вагон, дрезина, были построены настилы для размещения оборудования и материалов, а к помещению подходили железнодорожные пути. Все было приспособлено для переброски сил и средств ВГСЧ к району аварии по железнодорожным путям (а перебрасывать с чими и арсеналу горноспасательных приборов и аппаратов).



РОДНОМУ ГОРОДУ - НАШУ ЗАБОТУ



ПРИВЫКЛИ К МУСОРУ?

Район автовокзала всегда многолюден. Здесь два крупных рынка, различные учреждения, магазины, которые часто посещают горожане. Этот же район создает первое впечатление о Ленинске-Кузнецком.

На мой взгляд, оно не может быть особенно приятным из-за множества различных мелочей. Например, на площади у автовокзала раньше стояли три дылко не самых лучших мусорных контейнера, теперь здесь стоит один большой, но все равно он мог бы быть более привлекательным. Допустим, что по каким-то причинам другого места для контейнера найти нельзя, но почему именно здесь, на самом видном месте, должны находиться такие неприглядные приспособления для сбора мусора? Все-таки гостей принято встречать чистотой.

Киоск "Унисон" при выходе на улицу Шевцовой тоже не мешало бы привести в надлежащий вид, как минимум, поправив облетеавшие с вывески буквы, которые частично осипались. Следующие четыре киоска на остановке "Автовокзал" почему-то всегда выглядят неухоженными и грязными. На каждом наклеены объявления. Наверно, хозяевам нравится такое украшение своих торговых точек, как и грязные урны для сбора мусора рядом с тремя киосками. У четвертого, как прави-

лется: Н. БУТАКОВА.

За чистоту и уют

Нельзя не заметить, как заботливо ухаживают коммунальные службы за порядком и чистотой дорог, скверов, особенно в центре города. Летом на аллее по улице Ломоносова высаживаются красивые цветы, подметаются дорожки, красятся скамейки. Перепланировка мемориальной группы сделала площадь Победы просторнее. В скверике у бюста А.П.Шилина для удобства людей пешеходные дорожки выполнены плиткой.

Казалось бы, все замечательно. Но... «ложка дегтя» тут как тут. Напрямик, через газон, горожане проложили собственные «короткометражные» дорожки.

Та же картина — в сквере за кинотеатром «Победа». Там тоже люди проложили такую же дорожку, которая в слякоть становится неудобной, и пешеходы бредут по газону. Вот и получа-

А.ЛУНЕГОВА.
Ветеран труда.

...Сегодня рабочим кабинетом директора школы № 10 Елены Валентиновны Проскуриной и её первых помощников из числа коллег служит крохотное помещение будущего кабинета охраны. Он настолько завален разной строительной мелочью, что педагоги вынуждены каждый день притуляться у совещательного столика на краешках стульев и на странно смотрящейся нынче раритетной лавке. Самые педагоги ничем не напоминают опрятно одетых учителей — прямо заправские прорабы с пыльной и объемной стройки.

Таковая и развернута еще с августа прошлого года на улице Садовой. Тогда начался капитальный ремонт 72-летнего четырехэтажного здания, в котором стало уже опасно заниматься. На фактическую реставрацию его уйдет не менее 50 миллионов рублей. Здесь каждый занят своим делом. Вот педагоги, к примеру, кроме тактичного выполнения контролерских функций, заняты на своих штабах в «каптюрке» скрупулезным подсчетом того, сколько мебели и оборудования надо закупить к началу учебного года, составлением соответствующих договоров с поставщиками. На это губернатор области выделил дополнительные 11,7 миллиона рублей.

- Техническая школа перевооружится непрерывно, — поясняет довольная Елена Валентиновна. — Так, в столярных мастерских будут установлены современные многофункциональные станки. У девочек впервые появятся два отдельных кабинета — технологии и кулинарии — также с новейшей «начинкой». Преобразится в этом плане, конечно, наша столовая: от неё же зависит настроение педагогов и учеников!

Наш разговор проходит на ходу. Мой улыбчивый и всезнающий гид, осторожно преодолевая лестничные марши, готовые одеться в солидный керамогранит, открывает одну красавицу-дверь за другой:

- Посмотрите на эти чудесные стеклопакеты. Они уже установлены везде и, между прочим, имеют бронированные стекла. Мы уже прикидываем, какими симпатичными жалюзи закроем их. Усилия безопасности восемь видеокамер на пришкольной территории. И еще наша будущая гордость — новейшее пожарное оборудование с видеосистемой, позволяющей постоянно наблюдать обстановку на каждом этаже, в каждом помещении. Обязательно красивым будет конференц-зал с подиумом, элегантными креслами, интерактивной доской, которая творит чудеса наглядной агитации.

- Рашид Раисович, объем индивидуального жилищного строительства в последние годы остается стабильно высоким. В каких это выражается цифрах?

- Несколько лет назад когда мы отчитывались за ввод жилья по городу, объемы индивидуального строительства составляли почти половину от общего объема сданного жилья. Сейчас мы стали строить больше многоэтажных жилых домов, но количество сдаваемого индивидуального жилья по-прежнему высокое. Так, в 2005 году всего сдано 9,0 тыс. кв.м., и в т.ч. индивидуального — 3,2 тыс. кв.м. в 2006 году соответственно 20,0 тыс. кв.м. и 10,9 тыс. кв.м. в 2007 году — 30,3 тыс. кв.м. и 9,9 тыс. кв.м.

- В последние несколько лет администрация города оказывает помощь индивидуальным застройщикам, выделяя безвозмездные субсидии. Что же это за субсидия?

- Строительство многоэтажного жилья финансируется из различных источников: федерального, областного и муниципального бюджетов. Только последние несколько лет стали привлекаться средства граждан в форме займов, субсидий, кредитов. А индивидуальный застройщик строил свой дом всегда только на личные сред-

ства и мог рассчитывать только на себя.

- Субсидию на окончание строительства дома может получить застройщик, который оформил документы на строительство дома в установленном порядке, т.е. у него есть документы на выделение земли под строительство дома, разрешение на строительство. Естественно, земельный участок должен быть расположен на территории города Ленинска-Кузнецкого, а не в г.Полысаево или Ленинск-Кузнецким районе.

По главному условию — дом должен быть высокой степени готовности, т.к. субсидия выделяется на завершение строительства, и объект должен быть сдан в эксплуатацию в текущем году.

- А есть еще возможность получить такую субсидию в этом году?

- Да. Хотя и прошло уже почти полгода, строительный сезон в разгаре, средства есть. Обратиться с документами для получения консультаций по данному вопросу или оформления субсидии можно в каб.№ 401 администрации города (пр.Кирова, 56, 4-й этаж) в приемные дни: вторник — с 9 до 12 час, с 13 до 15 час, пятница — с 9 до 12 час. Телефон для справок: 5-29-73.

- Спасибо за интересную и познавательную информацию.

Беседу вели
Т. ВАСИЛЬЕВА.

На стройках города

ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ ШКОЛЫ

Отрадно, что от директора не удалось услышать ни одного критического замечания в адрес генподрядчика строительства — ООО «Эконом», руководит которым опытный специалист Вячеслав Телегин. Одни восхищенные отзывы о профессионализме и расторопности пятидесяти посланцев общества с ограниченной ответственностью. А ими уже проделан огромный объем работ. Начались они в феврале этого года с полного демонтажа прогнивших деревянных межэтажных перекрытий и замены их на металлические. А потом пошло параллельное и закончившееся на сегодня полное обновление электропроводки, водопроводной и канализационной систем. Осталось подвести 41-метровую теплотрассу от ближайшей теплоподстанции, завершить отделочные работы, начать благоустройство пришкольной территории.

мы показываем представителям управления образования: «Какая лучше, красивее? Такая? Выкладываем ее!».

— Мы работаем, как часы и качественно, потому что не держимся на объекте, — добавила 20-летняя отделочница Настя Зверева. — Невозможно представить, чтобы у нас не было всех необходимых стройматериалов. Сменные нормы всегда выполняем и перевыполняем!

...Уходя от школы, захотелось еще раз взглянуть на её. Теперь прочное здание на «железном» фундаменте. С одного торца его уже начали одевать в красивый и модный сайдинг специалисты фирмы «Фасад». Какой же тогда будет школа через месяц? А вот посмотрим!

Н.МАКСИМОВСКИХ.

Национальный проект: ЖИЛЬЕ

ДЕНЬГИ НА ДОМ

В последние годы в рамках реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России» все больше и больше уделяется внимания малоэтажным застройкам, в том числе и жилью, которое строят сами граждане. Это жилье называют индивидуальным. Как администрация города работает с этой категорией застройщиков, какую оказывает помощь, мы попросили рассказать заместителя главы города по строительству и городскому развитию Рашида Раисовича БАДЕРТДИНОВА.

— Субсидию на окончание строительства дома может получить застройщик, который оформил документы на строительство дома в установленном порядке, т.е. у него есть документы на выделение земли под строительство дома, разрешение на строительство. Естественно, земельный участок должен быть расположен на территории города Ленинска-Кузнецкого, а не в г.Полысаево или Ленинск-Кузнецким районе.

— А есть еще возможность получить такую субсидию в этом году?

— Да. Хотя и прошло уже почти полгода, строительный сезон в разгаре, средства есть. Обратиться с документами для получения консультаций по данному вопросу или оформления субсидии можно в каб.№ 401 администрации города (пр.Кирова, 56, 4-й этаж) в приемные дни: вторник — с 9 до 12 час, с 13 до 15 час, пятница — с 9 до 12 час. Телефон для справок: 5-29-73.

— Спасибо за интересную и познавательную информацию.

Беседу вели
Т. ВАСИЛЬЕВА.

ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссией по выбору земельных участков (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов 20.06.2008 г. рассмотрен вопрос о предварительном согласовании места размещения объекта - строительство производственной базы в составе: двух гаражей, охранного и складского помещений, по трассе Ленинск-Кузнецкий – Попысаево в районе нежилого здания по ул.Проездная,2, предполагаемая площадь 1 га.

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объекта принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору площадок (трасс) под строительство (реконструкцию) объектов на территории города Ленинска-Кузнецкого.

По всем вопросам обращаться по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп.Кирова.56, каб.407, телефоны для справок: 3-23-19, 7-12-29.

Предупреждает МЧС ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ

Наступило лето, а это жара, молнии, грозы с проливными дождями.

Что такое молния и как вести себя при грозе, об этом и пойдет речь.

Молния - это искровой разряд электростатического заряда кучевого облака, сопровождающийся ослепительной вспышкой и резким звуком (громом). Молниевой разряд характеризуется большими токами, а его температура доходит до 300 000 градусов. Дерево при ударе молнии расщепляется и даже может загореться. Расщепление дерева происходит вследствие внутреннего взрыва из-за мгновенного испарения внутренней влаги древесины. Прямое попадание для человека обычно заканчивается смертельным исходом. Ежегодно в мире от молний погибает около 3000 человек.

Куда ударяет молния? Разряд статического электричества проходит по пути наименьшего электрического сопротивления. Так как между самым высоким предметом, среди аналогичных, и кучевым облаком расстояние меньшее, значит, меньше и электрическое сопротивление, следовательно, молния поразит в первую очередь высокий предмет (мачту, дерево и т.п.). Уже в этом году был случай в Санкт-Петербурге, когда от разряда молнии пострадали дети, спрятавшиеся под деревом.

Для снижения опасности поражения молнией объектов экономики, зданий и сооружений устанавливается молниезащита в виде заземленных металлических мачт и натянутых высоко над сооружениями объекта проводами.

Молния опасна тогда, когда вслед за вспышкой следует раскат грома. В этом случае срочно примите меры предосторожности. Если вы находитесь в сельской местности: закройте окна, двери, дымоходы и вентиляционные отверстия. Не растапливайте печь, поскольку высокотемпературные газы, выходящие из печной трубы, имеют низкое сопротивление.

Не разговаривайте по телефону: молния иногда попадает в натянутые между столбами провода. Во время ударов молнии не подходите близко к электропроводке, молниевому водостоку с крыши, антенне, не стойте рядом с окном, по возможности

выключите телевизор, радио и другие бытовые электроприборы.

Если вы находитесь в лесу, то укройтесь на низкорослом участке леса. Не укрывайтесь вблизи высоких деревьев, особенно сосен, дубов и тополей.

Не находитесь в водоеме или на его берегу. Отойдите от берега, спуститесь с возвышенного места в низину.

В поле или при отсутствии укрытия не ложитесь на землю, подставляя электрическому току все свое тело, а присядьте на корточки в ложбине, овраге или другом естественном углублении, обхватив ноги руками, чтобы тело имело по возможности меньшую площадь соприкосновения с землей.

Если гроза вас застала в автомобиле, остановитесь, но не покидайте его, при этом закройте окна и опустите антенну радиоприемника.

Если все же человек пострадал, необходимо немедленно делать искусственное дыхание. При остановке сердца – непрямой массаж. Для этого одну ладонь положите поверх нижней части грудины (но не на ребра!), другую ладонь – поверх первой накрест. Надавите на грудину застягами так, чтобы она прогнулась на 3-5 сантиметров, и отпустите. Прогибать нужно сильно, толчком, используя вес своего тела. Через каждое вдувание воздуха делайте 4-5 ритмичных надавливаний. Хорошо, если помочь оказываются двое. Тогда один делает искусственное дыхание, другой затем – массаж сердца. Не останавливайте меры по реанимации до прибытия «скорой помощи», благодаря вашим действиям организм еще может жить. Разумеется, приемы оживления и спасения совсем не просто применять без практики. Поэтому таким вещам необходимо учиться заранее. Но даже если у вас нет никакой подготовки – действуйте! Надо использовать любой шанс.

Чтобы не оказаться в такой экстремальной ситуации, прежде всего перед поездкой на природу уточните прогноз погоды. И если предсказывается гроза, то лучше поездку перенести.

Д. МЕЛЬНИК.

И.о.начальника управления по г.Ленинск-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области.

УТЕРИ

Утерянное пенсионное удостоверение ФЛ № 040059 на имя Риммы Рашитовны Кашаповой считать недействительным.

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (ИНН) № 42/01433019 на имя Людмилы Андреевны Постоновой считать недействительным.

ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАССНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ!

Компания СУЭК-Кузбасс, управление образования администрации г. Ленинска-Кузнецкого и школа № 2 объявляют о наборе в 10-й профильный «СУЭК-Кузбасс-класс» с подготовкой к поступлению в технические горные вузы.

ПРОФИЛЬНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ: ФИЗИКА, МАТЕМАТИКА.

Методическая поддержка профильных дисциплин и проведение спецкурсов осуществляются преподавателями КузГТУ.

Выпускники «СУЭК-Кузбасс-класса» направляются в ведущие вузы страны горного профиля по программе целевой подготовки специалистов СУЭК.

Справки по тел. 3-25-21.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении запроса котировок (№ И -01-КЦ-63)

Заказчик (Уполномоченный орган): 652500, г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Земцова,1 ОАО «УЕЗ ЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого», тел/факс 5-13-97 Адрес электронной почты: UEZ-JKU@mail.ru Официальный сайт «Заказ для нужд Управляющей организации» ОАО «УЕЗ ЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого» с адресом в сети «Интернет» WWW.UEZ-LK.RU.

Приглашаем принять участие в размещении заказа путем запроса котировок на выполнение работ по содержанию и обслуживанию лифтов в жилищном фонде г.Ленинска-Кузнецкого в 2008 году.

Объем работ (количество лифтов) -115шт.

Максимальная цена контракта: 486,0 (четыреста восемьдесят семь тысяч) рублей (включая стоимость материалов, транспортные расходы, все налоги, в том числе НДС).

Место выполнения работ: город Ленинск-Кузнецкий.

Источник финансирования заказа: средства ОАО «УЕЗ ЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого» 2008г.

Требования, сроки предоставления гарантий качества и проект договора указаны в приложениях 1, 2, 3, 4.

Срок выполнения контракта: с 15 июля по 01 сентября 2008 г.

Оплата: безналичный расчет на основании актов выполненных работ в 2008 году.

Участниками запроса котировок могут быть юридические лица и индивидуальные предприниматели, отвечающие требованиям, изложенным в извещении о запросе котировок.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию на сайте «Заказ для нужд Управляющей организации» ОАО «УЕЗ ЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого» с адресом в сети «Интернет» WWW.UEZ-LK.RU и направлять свои котировочные заявки, (образец прилагается) по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Земцова,1, электронная почта: UEZ-JKU@mail.ru, официальный сайт в сети «Интернет» WWW.UEZ-LK.RU.

Отдел административной работы администрации г.Ленинска-Кузнецкого выражает соболезнование родным и близким начальника опорного пункта охраны правопорядка

ТИЩЕНКО Анатолия Васильевича
в связи с его преждевременной смертью.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Мошенники не перевелись

Сегодня мы обращаемся к пенсионерам с убедительной просьбой быть бдительными со стороны, кем бы те не представлялись. Ни в коем случае не передавайте деньги не известным вам людям. Получив сообщение о том, что родственники или друзья попали в беду, убедитесь, что это действительно так.

Наберите их номер телефона. Если дозвониться не удается, попытайтесь связаться с людьми, которые могли быть рядом с вашими близкими – их соседями, коллегами по работе, студентами из группы, друзьями. Наверняка у них будет какая-то информация.

Если и этого сделать не удается, попросите звонившего назвать свое имя, фамилию, должность, контактный телефон. Если с вами говорит мошенник, скорее всего, он испугается и прекратит разговор. Довольно часто злоумышленники пытаются звонить от имени самих родственников и убедить в том, что с ними случилась беда. Распознать по телефону бывает довольно сложно. Поэтому не торопитесь действовать, проверьте изложенную вам информацию.

В случае, если вы заподозрили, что вас пытаются обмануть, не раздумывая обращайтесь в милицию. Позвонив по «02», вы сможете рассказать обо всех обстоятельствах.

Л. ПОНИЗОВА.

И.о.начальника управления социальной защиты населения.

Разыскивается внук Сергей Валерьевич Кузнецов для открытия наследства Чесовой Зои Ивановны, умершей 6.02.2008 г.



Скоропостижно ушла из жизни замечательная женщина, педагог начальных классов МОУ СОШ № 3 Ко-стюченко Любовь Алексеевна.

Любовь Алексеевна отдала воспитанию подрастающего поколения более 30 лет. Имела звание «Отличник народного просвещения».

Она была чутким, отзывчивым человеком, всегда была готова помочь в трудную минуту. Талантливый педагог, верный друг, заботливая мама и бабушка. Светлая память родных, близких, коллег, учеников и их родителей о Любови Алексеевне навсегда останется в сердцах.

Коллектив МОУ «СОШ-3».

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

* * *

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

* * *

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан в печать в 17 часов 30.06.2008г.

Печать офсетная.

Заказ 1329

Цена в розницу - договорная.

Тираж 5670